

## Література

1. Закон України «Про захист професійної діяльності журналістів». URL: <https://ips.ligazakon.net/document/JF21800A?an=3>
2. Закон України «Про правовий режим воєнного стану». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text>
3. Наказ головнокомандувача Збройних сил України від 03.03.2022 № 73 «Про організацію взаємодії між Збройними силами України, іншими складовими сил оборони та представниками засобів масової інформації на час дії правового режиму воєнного стану». URL: [https://www.mil.gov.ua/content/mou\\_orders/nakaz\\_73\\_050322.pdf](https://www.mil.gov.ua/content/mou_orders/nakaz_73_050322.pdf)

**Мірошніченко Любов Василівна**,  
кандидат філологічних наук, доцент,  
доцент кафедри міжнародних  
відносин та соціально-гуманітарних  
дисциплін Дніпропетровського  
державного університету  
внутрішніх справ;

**Калітвінова Карина Сергіївна**,  
здобувачка вищої освіти  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ  
кафедри психології та педагогіки  
Навчально-наукового інституту  
права та інноваційної освіти

## ОСОБЛИВОСТІ ЮРИДИЧНОЇ ТЕРМІНОЛОГІЇ

Розвиток права неминує включати в себе і розвиток юридичної термінології. Простежуючи історію термінів у правовому руслі, можна сказати, що становлення структури юридичних термінів носить дуже складний і довготривалий характер. Юридична термінологія є традиційним елементом юридичної техніки. Великий юридичний словник дає наступне визначення юридичних термінів – «це словесні позначення державно-правових понять, за допомогою яких виражається і закріплюється зміст нормативно-правових приписів держави» [1, с.23].

Роль юридичних термінів у правовій сфері надзвичайно велика. Вони є найважливішим засобом юридичної техніки. В юридичній літературі терміни зазвичай поділяють на три види:

- а) загальноживані терміни, які використовуються в повсякденній мові і зрозумілі всім;
- б) спеціально-юридичні терміни, які володіють особливим правовим змістом;
- в) технічні терміни, які відображають область спеціальних знань, на

приклад правила техніки безпеки, технічне обслуговування обладнання, проведення експертизи технічних рішень тощо [2, с. 35].

Традиційно прийнято використовувати таку класифікацію вимог, висунутих до юридичних термінів – це єдність, стабільність, доступність і т. п. Розглянемо деякі з них. Єдність означає, що один і той же термін в тому чи іншому нормативно-правові акті повинен вживатися однозначно. Для позначення одних і тих ж понять повинні використовуватися одні й ті ж терміни. Загальновизнана, тобто термін повинен вживатися в побуті, а не бути винайдений розробниками правових приписів. Стабільність передбачає, що терміни повинні мати стійкий характер, тобто мають зберігати свій особливий сенс у кожному новому правовому акті. Це твердження видається цілком обґрунтованим, але, на жаль, не завжди його дотримуються [3, с.67].

У сучасному суспільстві на перший план виходять проблеми якості закону, успішне вирішення яких можливе тільки при грамотному й ефективному використанні всього потенціалу юридичної техніки. До правотворчих методам систематизації відноситься також ревізія законодавства, яка де в чому збігається з діяльністю щодо приведення нормативно-правових актів у відповідність з прийнятими пізніше законодавчими актами. У цей час ця робота проводиться недостатньо оперативно, застарілі правові норми тривалий час не переглядаються. Несвоєчасність приведення нормативних правових актів у відповідність з новими законодавчими актами іноді пояснюється тим, що підзаконні акти не підлягають застосуванню, якщо вони суперечать пізніше прийнятим законодавчим актам.

Для вирішення питання про необхідність формулювати те чи інше поняття в тексті нормативного акту, законодавець повинен використовувати два критерії:

- широко чи поширений в повсякденному російською мовою цей термін в тому його значенні, в якому він використовується в нормативному акті;
- чи має більшість суб'єктів правозастосування, на яких і розрахований даний нормативний акт, спеціальними знаннями, що дозволяють зрозуміти значення терміна [4, с.43].

При формулюванні того чи іншого поняття в нормативному акті необхідно дотримуватися однозначності, чіткості, повноти одних і тих же юридичних термінів, які використовуються в різних нормативно-правових актах з тим, щоб не спотворити зміст і мову самих юридичних норм в тесті законодавчих актів.

Таким чином, з урахуванням вищесказаного можна сказати, що під юридичною технікою слід розуміти все безліч засобів і прийомів, які використовуються відповідно до існуючих правил, при розробці та систематизації актів (правових і нормативних), щоб зробити їх більш досконалими, точними, працездатними.

### **Література:**

1. Артикуца, Н. В. Мова права та її вивчення студентами юридичних спеціальностей у вищих навчальних закладах України / Н. В. Артикуца // Культура народів Причерномор'я. 2004. Т. 2. № 49. С. 155-157.

2. Балтаджи, П. М. Перекладацька діяльність як фактор формування сучасної системи юридичних термінів / П. М. Балтаджи // Сучасний вимір держави та права : зб. наук. пр. / під ред. В. І. Терентьєва, О. В. Козаченка. Миколаїв, 2008. С. 33–35.

3. Вербенец, М. Б. Юридична термінологія української мови: історія становлення і функціонування: автореф. дис. канд. філол. наук: / М. Б. Вербенец; Київ. нац. ун-т ім. Т. Шевченка. Ін-т філології. К., 2004. 20 с.

4. Вербенец, М. Типологія системних відношень української та польської юридичних субмов / М. Вербенец // Актуальні проблеми української лінгвістики: теорія і практика. К., 2004. Вип. 10. С. 103-115.

**Винник Дмитро Анатолійович**

здобувач освіти Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ група Б-МВ-141

*Науковий керівник:*

**Єремєєва І.А.,**

доцент кафедри міжнародних відносин та соціально-гуманітарних дисциплін  
Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ

## **УКРАЇНСЬКО-РОСІЙСЬКА ВІЙНА ЯК КРИЗА СУЧАСНОЇ СИСТЕМИ МІЖНАРОДНОЇ БЕЗПЕКИ**

Українсько-російська війна, що триває з 2014 року, а 24 лютого 2022 року увійшла в стадію ескалації через повномасштабне вторгнення російських військ на всю територію України є однією з наймасштабніших в історії людства після Другої світової війни. В сучасному постіндустріальному суспільстві панують новітні технології, підтвердженням чого є високий історичний технологічний та культурний розвиток суспільства. Українсько-російська війна є першим масштабним збройним конфліктом, що відбувається за часів переважання інформаційних технологій, що надає надзвичайного інформаційного розголосу події та активізує дискусії у віртуальному середовищі.

Українсько-російська війна почалася 2014 року після того як Російська Федерація анексувала Крим, що викликало занепокоєння міжнародного співтовариства та мало прямий вплив на дестабілізацію системи міжнародних відносин. Також конфлікт відзначився на формуванні негативного ставлення українців та росіян один до одного. Структурним елементом українсько-російського протистояння є етап гібридної війни, що супроводжувався російським інформаційним тиском на теренах нашої держави.

Воєнна агресія Росії в Україні продемонструвала всьому світу, що міжнародні інститути не здатні виконувати безпекові задачі та потребують